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були поставлені задачі проведення моніторингу 
погодохарактеризуючих факторів, розрахунку 
тенденції основних метеорологічних елементів 
та ступеня вираженості міждобової мінливості 
елементів погоди, характеристики та гігієнічної 
оцінки погоди з медичної точки зору.

Матеріали і методи. Цифрові масиви показ-
ників температури повітря (°С), атмосферного 
тиску (мбар), відносної вологості повітря (%), 
концентрації О2 (г/м3). Гігієнічний, інструмен-
тальнолабораторний, статистичний методи. 
Моніторинг з вимірюванням відповідних показ-
ників проводився протягом 30 діб о 12.00 та 18.00 
(періоди найбільшої добової активності) щодня 
на початку осінньозимового семестру.

Результати. Показники температури колива-
лись від 9 °С до 25 °С, атмосферного тиску — від 
1006 мбар до 1029 мбар, відносної вологості 
повітря — від 29 % до 85 %, О2 — від 54 г/м3 до  
104 г/м3. За тенденцією основних метеорологічних 
елементів погода 11 днів була стійкою індиферент-
ною (36,7 %), нестійка з переходом індиферентної 
в «спастичний» тип — 7 днів (23,3 %), нестій-
ка «гіпоксичного» типу з елементами погоди 
«спастичного» типу — 5 днів (16,7 %), нестійка 
«спастичного» типу з елементами погоди «гіпо
ксичного» типу — 4 дні (13,3 %), гіпоксичного 
типу — 2 дні (6,7 %), перехід погоди «спастично-
го» типу у стійку індиферентну — 1 день (3,3 %). 
За ступенем вираженості міждобова мінливість 
елементів погоди була від слабкої до вираженої.

Висновки. Протягом 18 днів (60 %) погода 
була або помірно біотропною, або несприятли-
вою з медичної точки зору по відношенню до 
розвитку гіпертонічних кризів, приступів стено-
кардії, інфарктів міокарду, порушень мозкового 
кровообігу, ішемічної хвороби серця, загострень 
бронхіальної астми, і вимагала профілактичних 
заходів медичного контролю.

ПОРУШЕННЯ МІНЕРАЛЬНОЇ 
ЩІЛЬНОСТІ КІСТКОВОЇ ТКАНИНИ 

ПРИ ГІПЕРТИРЕОЗІ У ЖІНОК 
З ДЕФІЦИТОМ ВІТАМІНУ D
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Актуальність. Питання про зв’язок між гі-
пертиреозом і станом кісткової системи стає все 
більш актуальним у клінічній медицині. Захворю-
вання щитовидної залози клінічно проявляються 
не тільки типовими симптомами гіпертиреозу, а 
й захворюваннями кісткової системи. Гіперти-
реоз призводить до негативного мінерального 

балансу та втрати кальцію, що проявляється 
підвищеною резорбцією кісткової тканини та 
зниженням кишкового всмоктування цього міне-
ралу, а також низьким рівнем метаболіту вітаміну 
D — 1,25(OH)2D. Клінічно ці захворювання 
призводять до розвитку системного остеопорозу.

Мета: дослідити вплив гіпотиреозу на кіст-
кову тканину пацієнтів із дефіцитом вітаміну D.

Матеріали та методи: Під час дослідження 
було обстежено 50 жінок із середнім віком 48±4,8 
року з лабораторним діагнозом гіпертиреоз. 
Алгоритм дослідження включав: дослідження 
історії хвороби, оцінку об’єктивного стану па-
цієнта, подальше визначення ризику переломів 
та використання інструментів для визначення 
десятирічної ймовірності остеопоротичних пе-
реломів за допомогою української моделі FRAX 
(IOF, 2011). Лабораторна діагностика включає 
визначення: Скінцевого телопептиду (СTx) та 
25(OH)D. Інструментальне дослідження вклю-
чало визначення мінеральної щільності кісткової 
тканини (МЩКТ) методом денситометрії.

Результати: При оцінці СTx у 93,3 % паці-
єнтів було виявлено підвищення рівня СTx = 
(0,63±0,03) мкг/л. За результатами оцінки рівня 
25(OH)D у 53,3 % хворих був дефіцит, 36,7 % 
— недостатній, 10 % — нормальний. Аналіз по-
казників DRA показав різний ступінь вираженого 
зниження МЩКТ: остеопенія — 63,3 %, остео-
пороз — 30 %, норма — 6,7 %. При використанні 
української моделі FRAX середня десятирічна 
ймовірність остеопоротичного перелому стано-
вила 6,6 %, а ризик перелому стегнової кістки 
— 1,9 %.

Висновки: Пацієнти з гіпертиреозом мають 
знижену мінеральну щільність кісткової тканини, 
про що свідчить підвищення рівня СTx через 
деградацію колагену I типу в контексті низького 
рівня 25(OH) і підвищеного ризику переломів. 
Для збалансування або корекції існуючих пору-
шень мінералізації кісткової тканини пацієнтам 
з гіпертиреозом рекомендується остеотропна 
терапія, включаючи корекцію низького рівня 
вітаміну D.

АЛЬТЕРНАТИВНІ МЕТОДИ 
ЛІКУВАННЯ ПАЦІЄНТІВ 
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Остеопороз (ОП) — системне захворювання 
скелета чоловіків та жінок старшої вікової групи, 
яке характеризується зниженням міцності кіст-
кової тканини та підвищенням ризику розвитку 
переломів при незначній травмі та є актуальною 
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